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 Ata da 52ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 18 de junho de 2019. 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula, 1ª Secretária. À hora regimental, 

às 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes,  Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles,  

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira,  Kátia Oliveira, Laerte do Vando,  Luciano Simões Filho,  Marcelino 

Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, 

Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá,  Zé Raimundo Lula e Zó (55). A 

Srª. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Talita Oliveira, Mirela Macedo, Paulo Rangel e Zé 

Cocá, justificando ausência em sessões plenárias. Submetidas ao Plenário foram aprovadas, sem 

restrições, as atas de 2019 a seguir discriminadas: Sessões Especiais – 33ª, 34ª, 35ª; e Sessão 

Ordinária – 48ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Jacó Lula da Silva informou que esteve no 

Município de Paulo Afonso debatendo problemas da região. Parabenizou o Secretário de 

Desenvolvimento Rural da Bahia, Josias Gomes, e equipe, ressaltando o comprometimento do 

trabalho em prol da agricultura familiar. Destacou a organização do São João de Irecê, bem como a 

necessidade de combater a importunação sexual das mulheres nas festas populares. O Deputado 

Alan Sanches, após criticar a gestão do Planserv, comentou a transferência da audiência pública para 

debater o tema do plano para o dia 13 de agosto. O Deputado Marcelino Galo Lula comentou a 

declaração de apoio ao Ministro Sérgio Moro dada pelo Prefeito ACM Neto. Ressaltou o pedido de 

recuperação judicial da Odebrecht, lamentando a falência das indústrias de base e naval brasileiras. 

A Deputada Olivia Santana, citando a paralisação nacional do dia 14 de junho, ressaltou a importância 

da união das centrais sindicais no momento sensível que o País atravessa. Manifestou preocupação 

com as revelações da ligação do então Juiz Sérgio Moro com o Procurador da Operação Lava Jato, 

Deltan Dallagnol, classificando o fato como ataque ao Estado Democrático de Direito. O Deputado 

Robinson Almeida Lula destacou que o São João é a maior festa regional do Brasil e movimenta a 

economia da Bahia. O Deputado Alex da Piatã parabenizou o Governador Rui Costa na pessoa do 

Coronel Anselmo Brandão pela implantação das ações de interiorização na prevenção de segurança 
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pública, registrando a inauguração do destacamento fixo da Polícia Militar nos Distritos de Salgadália 

e Pereira. O Deputado Bobô falou do contentamento dele com os festejos juninos em Senhor do 

Bonfim, proporcionando o fortalecimento da economia do Município e lamentou a proibição da guerra 

de espadas na Cidade. Por último, convidou a todos para os festejos na região. GRANDE 

EXPEDIENTE – Não houve orador inscrito. Horário do PP – o Deputado Paulo Rangel Lula da Silva 

teceu considerações sobre as privatizações das subsidiárias das empresas estatais sem autorização 

do Congresso Nacional, citando posicionamentos do STF em casos anteriores. Lamentou a entrega 

dos grandes mananciais de água para a iniciativa privada e comentou a situação de Sobradinho.  O 

Deputado Rosemberg Pinto Lula lamentou a forma como o ex-Presidente do BNDES, Joaquim Levy, 

foi exonerado. Abordou as informações acerca do vazamento de conversas entre o ex-juiz Sérgio 

Moro e o Procurador Deltan Dallagnol, opinando que atuavam “num conluio de interesses”. Horário 

do Bloco PSDB/PSC – O Deputado Pastor Tom cobrou posicionamento do Governador do Estado em 

relação à segurança pública na área do Pelourinho, ressaltando a relevância do turismo durante a 

Copa América. Elogiou o Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado Alan Sanches tratou da gestão do 

Planserv pela empresa Qualirede e, traçando comparação com o Hospital Municipal de Salvador, 

questionou o valor acordado no contrato de licitação. Horário do PSD – O Deputado Alan Castro 

esclareceu que a contratação da Qualirede pelo Planserv visou a melhoria do atendimento dos 

segurados, contestando o pronunciamento do Deputado Alan Sanches. O Deputado Adolfo Menezes 

comentou o pedido de recuperação judicial da Odebrecht, opinando que, ao contrário do que vem 

acontecendo no Brasil, em outros países as empresas e os empregos são preservados. Considerou 

lúcida a participação do Governador Rui Costa no canal Band News no dia anterior. Horário do Bloco 

PSL/PRB/MDB – O Deputado Luciano Simões Filho defendeu a importância de ampliar o diálogo em 

relação ao orçamento. O Deputado Alan Sanches voltou a criticar as dificuldades dos usuários do 

Planserv e desafiou o Deputado Alan Castro a ir conferir os dados junto a Qualirede. O Sr. Presidente, 

suspendeu a Sessão por até vinte minutos, atendendo à questão de ordem do Deputado Targino 

Machado. Reaberta a Sessão, o Sr. Presidente parabenizou a forma harmônica como trabalharam as 

Lideranças da Maioria e da Minoria, destacando que atitudes assim engradecem o Parlamento Baiano. 

Houve questões de ordem formuladas pelos Deputados Tragino Machado e Rosemberg Pinto, 

esclarecendo o acordo de lideranças para votar as matérias. ORDEM DO DIA - Submetido a 

discussão única e votação, com dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foi 

aprovado com os votos contrários dos Deputados da Oposição presentes e do Deputado Hilton 

Coelho o Projeto de Lei nº 23.330/2019, de procedência do Poder Executivo, que “Altera o § 2º do art. 

2º da Lei 10.955 de 21 de dezembro de 2007”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo Lula, que opinou 

pela aprovação na forma original. Submetido à 1ª discussão e votação, com dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças, foi aprovado com os votos contrários dos Deputados da 

Oposição presentes e do Deputado Hilton Coelho o Projeto de Lei nº 23.300/2019, de procedência do 
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Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2020, e dá outras 

providências”, relatado pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação com a introdução da 

emenda de relator. O Sr. Presidente, convocou uma sessão extraordinária, a ser iniciada um minuto 

após o encerramento desta com objetivo de apreciar em 2º turno o Proejo de Lei nº 23.300/2019 e, 

em seguida, declarou encerrada a Sessão às 17h40, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Ivana Bastos (licenciada), Jânio Natal, José de 

Arimateia, Marquinho Viana, Samuel Júnior e Soldado Prisco (08). 
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